


1. Indique el sector institucional del que procede. 
 

 

1. Administración Pública 

2. Universidad 

3. Centro de investigación 

4. Empresa 

Elija una de las siguientes opciones: 

5. Organizaciones sociales y 

económicas (asociaciones, 

ferias, sindicatos…) 

6. Estudiantes 

7. Otros 
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1. Indique el sector institucional del que procede. 

     Elija una de las siguientes opciones: 

1. Administración Pública 

2. Universidad 

3. Centro de investigación 

4. Empresa 

5. Organizaciones sociales y económicas 

6. Estudiantes 

7. Otros 



2. Esfuerzo inversor: El gasto en I+D sobre el PIB de la 
Comunitat Valenciana se sitúa en el 1,00% en 2015 (1,22% en 
España). El objetivo de la UE para el Horizonte 2020 propone 
alcanzar el 3%.  
En solo cuatro años es improbable que la C. Valenciana alcance 
este objetivo, pero: ¿Le parece realista que en 2020 el gasto en 
I+D/PIB de la C. Valenciana alcance al menos el 1,5%? 

Elija una de las siguientes opciones: 
1. Sí 

2. No 
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2. Esfuerzo inversor: El gasto en I+D sobre el PIB de la Comunitat 
Valenciana se sitúa en el 1,00% en 2015 (1,22% en España). El objetivo 
de la UE para el Horizonte 2020 propone alcanzar el 3%.  
En solo cuatro años es improbable que la C. Valenciana alcance este 
objetivo, pero: ¿Le parece realista que en 2020 el gasto en I+D/PIB de 
la C. Valenciana alcance al menos el 1,5%? 

1. Sí 

2. No 



En las siguientes TRES preguntas, por favor 
valore si está de acuerdo con las afirmaciones 
planteadas en una escala de 1 a 5, siendo 1 
'totalmente en desacuerdo', 2 'en desacuerdo', 
3 'indiferente', 4 'de acuerdo' y 5 'totalmente de 
acuerdo'. 



3. Los retos de la innovación: La innovación va jugar un papel 

fundamental para afrontar los siguientes retos 

a. Retos sociales y medioambientales: los recursos son limitados y los cambios 

demográficos intensos. 

b. Retos de mercado: Aparición de nuevos mercados y segmentos de clientes, 

economía colaborativa.  

c. Retos económicos: cambio en las preferencias de los clientes y mejora de la 

productividad . 
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3. Los retos de la innovación: La innovación va jugar un papel 

fundamental para afrontar los siguientes retos 

c. Retos económicos: cambio en las 

preferencias de los clientes y mejora de la 

productividad. 



4. Sistema Valenciano de Innovación (SVI): Características del 

entorno que no favorecen la innovación.  

a. La dimensión del sistema de innovación es pequeña para el tamaño de la 

Comunitat Valenciana (causa y consecuencia del menor grado de 

desarrollo). Innovar puede parecer una práctica excesivamente arriesgada 

cuando son pocas las empresas que la llevan a cabo. 

b. El SVI se encuentra poco integrado entre los diferentes agentes que lo 

componen (empresas, universidades, centros tecnológicos, AA.PP.). 

c. La baja implicación empresarial en la innovación conduce a una 

orientación de la I+D+i hacia un conocimiento excesivamente alejado de los 

intereses inmediatos de la empresa. 
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4. Sistema Valenciano de Innovación (SVI): Características del 

entorno que no favorecen la innovación. 

a. La dimensión del sistema de innovación es 
pequeña para el tamaño de la Comunitat 
Valenciana (causa y consecuencia del menor 
grado de desarrollo). Innovar puede parecer una 
práctica excesivamente arriesgada cuando son 
pocas las empresas que la llevan a cabo. 
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4. Sistema Valenciano de Innovación (SVI): Características del 

entorno que no favorecen la innovación. 

b. El SVI se encuentra poco integrado entre los 

diferentes agentes que lo componen 

(empresas, universidades, centros 

tecnológicos, AA.PP.). 
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4. Sistema Valenciano de Innovación (SVI): Características del 

entorno que no favorecen la innovación. 

c.  La baja implicación empresarial en la 

innovación conduce a una orientación de la I+D+i 

hacia un conocimiento excesivamente alejado de 

los intereses inmediatos de la empresa. 



5. Recomendaciones para impulsar las estrategias de 

innovación empresarial (I): 

a. Sobre el horizonte temporal. La introducción de procesos de innovación, 

en el ámbito público y/o privado, debe planificarse con un horizonte de 

medio plazo. 

b. Sobre las prioridades. Las prioridades regionales de innovación deben estar 

alineadas con las nacionales y europeas para consolidar las fortalezas y 

cubrir necesidades futuras.  

c. Sobre los planes de innovación. Deben consultarse con los agentes 

implicados y revisarse a partir del aprendizaje y la evaluación. 
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5. Recomendaciones para impulsar las estrategias de 

innovación empresarial (I): 

a. Sobre el horizonte temporal. La 
introducción de procesos de innovación, en 
el ámbito público y/o privado, debe 
planificarse con un horizonte de medio 
plazo. 
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5. Recomendaciones para impulsar las estrategias de 

innovación empresarial (I): 

b. Sobre las prioridades. Las prioridades 
regionales de innovación deben estar 
alineadas con las nacionales y europeas para 
consolidar las fortalezas y cubrir 
necesidades futuras. 
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5. Recomendaciones para impulsar las estrategias de 

innovación empresarial (I): 

c. Sobre los planes de innovación. Deben 

consultarse con los agentes implicados y 

revisarse a partir del aprendizaje y la 

evaluación. 



d. Sobre las políticas. Las políticas deben ser transparentes, consistentes, 

estables en el tiempo y en el compromiso inversor, y estar dirigidas por 

profesionales. 

e. Sobre el riesgo financiero de la innovación. El compromiso financiero 

público y privado debe ser sustancial, adecuarse a los retornos inciertos de 

la innovación y estar protegido frente al ciclo económico. 

f. Sobre el tamaño del SVI. Eliminar los factores inhibidores de la innovación, 

favoreciendo la participación (+ actores), la integración efectiva de los 

agentes (+ cooperación) y la implicación empresarial (+ aplicada). 

6. Recomendaciones para impulsar las estrategias de 

innovación empresarial (II): 
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6. Recomendaciones para impulsar las estrategias de 

innovación empresarial (II): 

d. Sobre las políticas. Las políticas deben ser 

transparentes, consistentes, estables en el 

tiempo y en el compromiso inversor, y estar 

dirigidas por profesionales. 
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6. Recomendaciones para impulsar las estrategias de 

innovación empresarial (II): 

e. Sobre el riesgo financiero de la innovación. El 

compromiso financiero público y privado debe ser 

sustancial, adecuarse a los retornos inciertos de la 

innovación y estar protegido frente al ciclo económico. 
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6. Recomendaciones para impulsar las estrategias de 

innovación empresarial (II): 

f. Sobre el tamaño del SVI. Eliminar los factores 

inhibidores de la innovación, favoreciendo la 

participación (+ actores), la integración efectiva de 

los agentes (+ cooperación) y la implicación 

empresarial (+ aplicada). 



Muchas gracias por  
su participación 

 




